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  В Советский районный суд г.Н.Новгорода
                          Истец: -Голованов Андрей Веньяминович,

прож.: 603009 г.Н.Новгород, ул.Бонч- Бруевича, д.13, кв.17, с/т 8-910-386-95-68,

Ответчики:  1) ПАО «Мегафон»
(127006 г.Москва, переулок Оружейный, д.41),
ИНН 7812014560, ОГРН 1027809169585,

2) Центральный филиал ПАО «Мегафон» (603104 г.Н.Новгород, ул.Нартова, д.6),                    

ИНН 7812014560, ОГРН 1027809169585,
Исковое заявление

23.03.2020г. я, являясь до этого абонентом оператора сотовой связи «МТС» с номером 8-903-059-69-70, обратился в офис оператора сотовой связи «Мегафон» по адресу: г.Н.Новгород, пл.Революции, д.4 с заявлением о переносе указанного номера мобильной связи от «МТС» в «Мегафон». Я выбрал тарифный план «Включайся! Пиши», условия которого размещены на сайте ПАО ««Мегафон»-nn.megafon.ru. Срин страницы с условиями тарифного плана прилагаю.
Тогда же  23.03.2020г. со мной был заключен Договор об оказании услуг № GF0139354165 (далее- Договор). Подписав названный Договор, я тем самым, подтвердил, что ознакомлен и согласен с локальными документами ПАО «Мегафон»:

1) Условиями оказания услуг связи ПАО «Мегафон» (далее-Условия),

2) условиями выбранного тарифного плана,
3) с п.2.13 Условий, где указано, что заключенный со мной Договор является абонентским договором: «2.13.  «Договор  об  оказании  услуг  связи»  («Договор»)  -  договор  с  исполнением  по требованию  (абонентский  договор),  предусмотренный  ст.  429.4.  Гражданского кодекса  РФ,  заключенный  между  Абонентом  и  Оператором  по  форме, установленной  Оператором…». 
Названные Условия оказания услуг связи ПАО «Мегафон» ответчик разместил на своём сайте nn.megafon.ru.
Исходя из последнего абзаца текста названного Договора, в г.Н.Новгороде ответчика представляет Центральный филиал ПАО «Мегафон», расположенный по адресу: г.Н.Новгород,  ул. Нартова, д.6. Данная информация так же имеется на сайте ПАО «Мегафон» (nn.megafon.ru) на странице «Контакты», а так же  на 77-ой странице в выписке ПАО «Мегафон» из ЕГРЮЛ.
Заключая названный Договор, я заказал в ПАО «Мегафон» в лице его Центрального филиала ( далее- «Оператор»: см.п. 2.25 Условий) услуги связи исключительно для своих личных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, а ПАО «Мегафон» в лице его Центрального филиала взял на себя обязательство оказывать мне названные услуги связи на возмездной основе.
Таким образом, между мной и ответчиком возникли договорные правоотношения, регулируемые Законом РФ «О защите прав потребителей».

Согласно тарифного плана «Включайся! Пиши» абонентская плата в сумме 250 руб.00 копеек должна вносится абонентом (потребителем) один раз в месяц. Данная информация была подтверждена ответчиком в, поступившем мне 23.03.2020г., SMS-сообщении. Скриншоты страницы с условиями тарифного плана «Включайся! Пиши» и названного SMS-сообщения от 23.03.2020г. прилагаю.
Как я указал выше, согласно п.2.13 Условий, заключенный со мной Договор является абонентским договором. Определение  абонентского договора и устанавливаемые законодателем правила, производимых по нему, платежей (абонентской платы) приводятся в Гражданском кодексе РФ (далее-ГК РФ) в статье 429.4 ГК РФ. При этом, в п. 33  Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25 декабря 2018 г. N 49 "О некоторых вопросах применения общих положений Гражданского кодекса Российской Федерации о заключении и толковании договора" даётся более подробное разъяснение о порядке внесения платежей по абонентскому договору, а именно : «В силу пунктов 1 и 2 статьи 429.4 ГК РФ плата по абонентскому договору может как устанавливаться в виде фиксированного платежа, в том числе периодического, так и заключаться в ином предоставлении (например, отгрузка товара), которое не зависит от объема запрошенного от другой стороны (исполнителя) исполнения…».
Затем, в Комментариях к названному п.33 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25 декабря 2018 г. N 49 , подготовленных авторским коллективом под научным руководством доцента кафедры гражданского права юридического факультета СПбГУ, к.ю.н. А.А. Павлова,  говорится: «Определяющим признаком конструкции абонентского договора является периодическое внесение заранее оговоренной платы или иное заранее определенное предоставление за право требовать исполнения обязательства. Абонентская модель отличается от иных договоров с исполнением по заявкам моментом согласования платы (предоставления) за оказываемые услуги (товары, работы), которая заранее фиксируется при заключении договора. Эта плата вносится абонентом не только за само оказание услуг, проведение работ, поставку товара, но и за право абонента в любой срок требовать исполнения соответствующих действий».
Так же, из мотивировочной части постановлении Арбитражного суда Дальневосточного округа от 10 октября 2019 года по делу N Ф03-4290/2019, следует: «…Особенностью данного вида договора является условие уплаты постоянной величины вознаграждения за отчетный период вне зависимости от того, что объем и сложность встречного предоставления в каждом из отчетных периодов может отличаться».
Кроме того, в п. 2.4 Условий разъясняется термин «Абонентская плата» - это «размер платежа Абонента за определенный (Расчетный) период, являющийся постоянной величиной, не зависящей от объема фактически полученных  Услуг.  Порядок  списания  Абонентской  платы  определяется Тарифным планом или дополнительным соглашением к Договору». В 2.30 Условий разъясняется термин «Расчетный период» - это «интервал времени, равный одному календарному месяцу».
Таким образом, при заключении с ответчиком Договора об оказании услуг № GF0139354165 от 23.03.2020г. я, руководствуясь выше приведёнными положениями нормативных и судебных актов, исходил из того, что оговоренную фиксированную сумму абонентской платы 250 руб. 00 копеек я буду должен вносить 1 раз в расчетный период, т.е. 1 раз в  месяц. А не раньше и не по частям! Следовательно, если я уплатил абонентскую плату 250 руб. 00 копеек при заключении Договора 23.03.2020г., то  мой следующий расчётный период должен был наступить 23.04.2020г. До наступления этой даты Абонент вносить какие-либо платежи за услуги связи не обязан.
Я, в свою очередь, во исполнение своих обязательств по Договору при заключении Договора внёс аванс на, открытый мне ответчиком, лицевой счёт (далее- л/сч) в сумме 252 руб.20 копеек. Данный факт подтверждаю прилагаемой  распечаткой моего лицевого счёта (далее-л/сч) № 1-1 от 31.03.2020г. со сведениями за март 2020г.  
Таким образом, на момент заключения Договора об оказании услуг № GF0139354165 от 23.03.2020г. я свои обязательства по названному Договору выполнил надлежащим образом и в полном объёме.
Но ответчик свои обязательства по Договору об оказании услуг № GF0139354165 от 23.03.2020г. надлежащим образом не исполнил, а именно:

Ответчик нарушил, взятые на себя по Договора об оказании услуг № GF0139354165, обязательства тем, что 07.04.2020г., т.е. по прошествии всего 14 дней, ссылаясь на недостаточный объём средств на моём л/сч (а оставалось 148 руб. 29 копеек!), в одностороннем порядке, отказывая мне в предоставлении услуг связи, прекратил исполнение своих обязательств. При этом, несмотря на наличие на моём л/сч денежных средств в размере 148 руб. 29 копеек, ответчик путём направления мне SMS-сообщений стал выдвигать, противоречащие условиям Договора, требования о необходимости внесения дополнительных сумм:

а) в SMS-сообщении от 06.04.2020г. я должен был внести 122 рубля, 
б) в SMS-сообщении от 07.04.2020г. моя задолженность была уже в другом размере- 101 рубль.
Распечатку сриншотов SMS-сообщений от 06.04.2020г. и от 07.04.2020г.  прилагаю.
На своём сайте в «Личном кабинете» Голованова Андрея Веньяминовича (+ 7 903 059 69 70) ПАО ««Мегафон», обосновав свои действия моей задолженностью в сумме 101 рубль, указал, что «Оказание услуг связи приостановлено». Скрин «Личного кабинета» на сайте ПАО ««Мегафон» на дату 29.05.2020г. с записью о приостановке прилагаю.
Прилагаемой мною к иску «Детализацией оказанных услуг в период с 01.04.2020г. по 09.04.2020г.» подтверждается, что 07.04.2020г.  ответчиком была списана вся сумма  абонентской платы целиком- все 250 руб. 00 копеек. Хотя по условиям тарифного плана «Включайся! Пиши» сумма абонентской платы списывается ежедневно по 08 руб. 33 копейки. И в таком порядке к концу «Расчётного периода», т.е. на 30-ый день (п.2.30 Условий) списывается вся сумма месячной абонентской платы в размере 250 руб. 00 копеек. 
Ответчик же, как я указал выше, по прошествии всего 14 дней после внесения мною полной суммы абонентской платы 250 руб. 00 копеек, в одностороннем порядке, незаконно прекратил исполнение своих обязательств и списал всю сумму  абонентской платы целиком- все 250 руб. 00 копеек. 

Я, посчитав действия ответчика по списанию 07.04.2020г.  всей суммы  абонентской платы 250 руб. 00 копеек незаконными, отказался от уплаты, требуемой суммы: то ли 101 рубля, то ли 122 рубля?
Данным номером 8-903-059-69-70 я пользуюсь более 10 лет и, конечно, не собираюсь от него отказываться, т.к. он имеется в «контактах» у многих моих знакомых. Но, в силу того, что в п. 4.9 Условий говориться:  «Абонент вправе в любое время в одностороннем порядке расторгнуть Договор при условии оплаты оказанных Услуг», то, следовательно,  чтобы перейти с этим номером к другому оператору связи, я должен выполнить незаконные требования ПАО ««Мегафон» об уплате, требуемых им, 101 рубля или 122 рубля, чего делать принципиально не хочу. 
В связи с тем, что ответчиком были нарушены мои права, предусмотренные, в частности, Законом РФ «О защите прав потребителей», я принял решение обратиться в суд и подать иск к ПАО ««Мегафон». 
Но законом и Условиями предусмотрен досудебный претензионный порядок урегулирования спора: 
Так, в п.19.2 Условий говорится, что «При  неисполнении  или  ненадлежащем  исполнении  Оператором  обязательств по  оказанию  Услуг  Абонент  до  обращения  в  …  суд  обязан  предъявить  Оператору претензию».
Так же и в п.4 ст.55 Федеральный закон от 7 июля 2003 г. N 126-ФЗ "О связи" (далее- ФЗ РФ "О связи") говорится об обязательном досудебном претензионном порядке оспаривания действий (решений) оператора связи.

При этом, по нарушениям, связанным с отказом в оказании услуги связи, несвоевременным или ненадлежащим исполнением обязательств, вытекающих из договора об оказании услуг связи, установлен 6-ти месячный срок на подучу претензии ( п/п 1 п.5 ФЗ РФ "О связи") . Данный срок может исчисляться со следующей даты (по выбору Абонента): 

-со дня оказания услуги связи,
или 

- со дня отказа в ее оказании 

или 

-со дня выставления счета за оказанную услугу связи.

К термину «Счёт», исходя из контекста названной нормы закона, подходит синоним «требование (уведомление) об оплате задолженности». Т.е., в данном случае, следует вести речь о дате выставления ответчиком требования о  погашении задолженности, как о начале отсчёта периода, в течении которого я должен предъявить ответчику претензию.

 06.07.2020г. я получил от Центрального филиала ПАО «Мегафон», расположенного по адресу: г.Н.Новгород,  ул. Нартова, д.6, уведомление о необходимости погашения просроченной задолженности в общей сумме 124 руб.77 копеек. Потому, что в уведомление от 06.07.2020г. ответчик предъявил мне уже 2 суммы долга:

1) задолженность за услуги связи. Была указана сумма 101 руб.71 копеек. 
2) затраты ответчика по подготовке и доставке названного Уведомления. Данные затраты были оценены в 23 руб. 06 копеек.
 Выставление мне ответчиком названных сумм задолженности считаю незаконным.
Исходя из даты направления мне Уведомления- 06.07.2020г., период на подачу Претензии заканчивается 06.01.20201г.  
Поэтому мною 28.12.2010г. в адрес Центрального филиала ПАО «Мегафон», расположенного по адресу: г.Н.Новгород,  ул. Нартова, д.6, ценным письмом с уведомлением была направлена Претензия с требованием: «1. Расторгнуть со мной Договор об оказании услуг № GF0139354165 от 23.03.2020г. без предъявления материальных требований.

2.выплатить мне:

1) Убытки в размере 250 руб.00 копеек,

2) Компенсацию морального вреда в размере 20 000 руб.00 копеек.

3) Расходы, связанные с оказанием мне юридической помощи по подготовке данной Претензии в размере 5000 руб.00 копеек,

Всего на общую сумму 25 250 руб.00 копеек.».
Копия названной Претензии, опись вложения в почтовое отправление и почтовое уведомление от 15.01.2021г. о получении ответчиком Претензии прилагаются.
После получения сотрудниками Центрального филиала ПАО «Мегафон», расположенного в г.Н.Новгороде, 15.01.2021г. Претензии названные сотрудники ответчика произвели следующие действия, свидетельствующие, по моему мнению,  о признании ими своих виновных действий, а именно:
был телефонный звонок с вопросом: не исчерпывается ли возникший конфликт возвращением мне суммы абонентской платы? На что я ответил отрицательно.
После этого, в моём «Личном кабинете» на сайте ПАО ««Мегафон» произошло изменение записи: запись «Оказание услуг связи приостановлено» исчезла, а мой баланс вместо цифры со знаком «минус» изменился чудесным образом на цифру со знаком «плюс»: «252 руб.19 копеек» . Всё таки 01 копейку да зажилили!
Скрин моего «Личного кабинета» на сайте ПАО ««Мегафон» с «плюсовым» балансом на 31.01.2021г. прилагаю.

Какой напрашивается вывод? ПАО ««Мегафон» - это коммерческая организация, созданная  с главной целью- получение дохода. Если все действия ответчика в отношении меня были законными, то как ещё расценить, что сотрудники Центрального филиала ПАО «Мегафон» после получения Претензии, не дожидаясь судебных разбирательств, без каких-либо обсуждений создавшейся ситуации, сразу же вернули мне свои «кровно заработанные»? Значит, эти деньги не такие уж и «заработанные»? Значит, правильно я подал этот иск, значит обоснованно! 
Но после этого, последовали другие действия ответчика, которые я так же считаю незаконными. Как я указал выше, при заключении с ответчиком Договора об оказании услуг № GF0139354165 мною был выбран тарифный план, предусматривающий абонентскую систему оплаты услуг связи. Данный Договор подписан и мной и ответчиком. Но 05.04.2021г., зайдя в свой Личный кабинет на сайте ПАО «Мегафон»  я обнаружил, что мой тарифный план теперь совсем другой (?!). Называется «Посекундный» Название говорит само за себя. Скрин с сайта с условиями этого тарифного плана прилагаю. Таким образом, ответчик без согласования со мной и без уведомления изменил условия Договора, заключенного между нами. Это является незаконным. Условия этого «Посекундного» тарифного плана я считаю финансово обременительными по сравнению с, выбранным мною ранее, тарифным планом «Включайся! Пиши». Таким образом, считаю, что ответчик вновь нарушил мои права. Уже дважды!
При этом, указанными выше незаконными действиями ответчика мне причинены моральные и нравственные страдания, связанные с лишением пользоваться услугами связи с номера телефона, контакты которого имеются у многих знакомых и родственников, что облегчает общение. Так же, моральный вред мне причинен лишением пользоваться связью на, выбранных мною при заключении Договора, условиях оплаты. В соответствии со ст. 15 Закона РФ «О защите прав потребителей», я имею право на компенсацию морального вреда. Причинённый мне  моральный вред я оцениваю в 20 000 руб.00 копеек.

Как следует из содержания п. 2 Обзора судебной практики Верховного Суда РФ N 2, утв. Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 26 июня 2015 г. «…по смыслу Закона о защите прав потребителей, сам факт нарушения прав потребителя презюмирует обязанность ответчика компенсировать моральный вред и отказ в удовлетворении требования о компенсации морального вреда не допускается».Таким образом, я даже не обязан приводить доказательства причинения мне морального вреда в рамках правоотношений, регулируемых Законом РФ «О защите прав потребителей»: причинение морального вреда в данном случае предполагается!

При этом, п. 6-ым ст. 13 Закона РФ «О защите прав потребителей» установлено, что «…за несоблюдение в добровольном порядке удовлетворения требований потребителя штраф в размере пятьдесят процентов от суммы, присужденной судом в пользу потребителя».
Как я указал выше, ранее 28.12.2010г. в адрес Центрального филиала ПАО «Мегафон» мною ценным письмом с уведомлением была направлена Претензия со следующими требованиями: «1. Расторгнуть со мной Договор об оказании услуг № GF0139354165 от 23.03.2020г. без предъявления материальных требований.

2.выплатить мне:

4) Убытки в размере 250 руб.00 копеек,

5) Компенсацию морального вреда в размере 20 000 руб.00 копеек.

6) Расходы, связанные с оказанием мне юридической помощи по подготовке данной Претензии в размере 5000 руб.00 копеек,

Всего на общую сумму 25 250 руб.00 копеек.».
Из перечисленных требований, ответчиком было (условно) добровольно выполнено только одно требование, да и то не на условиях выплаты этой суммы (250 рублей) лично мне, как я просил, а на условиях продолжения пользования услугами связи этого же мобильного оператора: на баланс телефона были зачислены истребуемые 250 руб.00 копеек . Но это ещё не всё: вместо тарифа с абонентской ежемесячной оплатой, который мною был выбран изначально, ответчик в одностороннем порядке без согласования со мной поставил меня перед фактом, что я должен продолжать пользоваться услугами связи по тарифному плану «с посекундным списанием»!

Получается ответчик «одной рукой даёт, а другой забирает»: это «посекундное списание» полностью обесценивает этот маленький жест «доброй воли» ответчика!
Таким образом, считаю, что ответчик в добровольном порядке мои требования, изложенные в Претензии, не удовлетворил. Поэтому, в соответствии с п. 6-ым ст. 13 Закона РФ «О защите прав потребителей», я имею право на взыскание с ответчика в мою пользу штрафа в размере пятьдесят процентов от суммы компенсации морального вреда, присужденной судом в мою пользу, т.е. 10 000 рублей.
На основании изложенного и руководствуясь п.6 ст.13, ст.15 Закона РФ «О защите прав потребителей», ст. 429.4 ГК РФ,  ст.55 Федерального закона от 7 июля 2003 г. N 126-ФЗ "О связи"  и ст.94 ГПК РФ,

Прошу:

1.Признать Договор об оказании услуг № GF0139354165 от 23.03.2020г. расторгнутым.

2.Взыскать с ПАО «Мегафон» в мою пользу:

1) Компенсацию морального вреда в размере 20 000 руб.00 копеек.

2) Штраф в размере 10 000 руб.00 копеек,
Всего: 30 000 руб.00 копеек.
Приложение:
-сопроводительное письмо о направлении искового заявления в Центральный филиал ПАО ««Мегафон»,

-кассовый чек ФГУП «Почта России» и опись почтового вложения  об отправке искового заявления в ПАО ««Мегафон», 
- заявление о перенесении абонентского номера от 23.03.2020 г.,

-Договор об оказании услуг № GF0139354165 от 23.03.2020 г.,

-скрин страницы сайта ПАО ««Мегафон» «Контакты»  с адресом Центрального филиала ответчика,

 -скрин страницы сайта ПАО ««Мегафон» nn.megafon.ru с условиями тарифного плана «Включайся! Пиши»,

-распечатка л/сч № 1-1 от 31.03.2020г.,
-распечатки сриншотов SMS-сообщений от 23.03.2020г., от  06.04.2020г. и от 07.04.2020г. ,

-копия Претензии от 28.12.2020г.,

-кассовый чек ФГУП «Почта России» от 28.12.2020г.,

- опись почтового вложения от 28.12.2020г.,

-почтовое уведомление от 15.01.2021г. о получении ответчиком Претензии,

- уведомление о необходимости погашения просроченной задолженности от 06.07.2020г.

-распечатка « Детализации оказанных услуг в период с 01.04.2020г. по 09.04.2020г.» на 3-х листах,
-скрин «Личного кабинета» на сайте ПАО ««Мегафон» с записью о приостановке на 29.05.2020г. услуг связи,

 -скрин «Личного кабинета» на сайте ПАО ««Мегафон» с «плюсовым» балансом на 31.01.2021г.,
-скрин «Личного кабинета» на сайте ПАО ««Мегафон» с «посекундным» тарифом на 05.04.2021г.

(Голованов А.В.)

